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a Tátrától—fiőrösmBzőig terjedjen Ruszinszitá...
fi Kurtyák-párt kiáltványa a keleti szlovákokhoz, 
zipszerekhez és a magyarokhoz a ruszinszkói határok 
m:gállapitása alkalmából — Kassa mint jő város.

Az Újhelyi Hírlap február 
19-iki számában dr. Grosz 
Dezső nagyobb cikkben fog­
lalkozik a Tokajhegvaljai in- 
ségkölcsön ügyével, támadó 
éllel lapunk főszerkesztője báró 
Maillot Nándor országgyűlési 
képviselővel szemben is.

Bai a mi információink leg­
több tekintetben merőben el­
lentétesek a cikk következte­
téseivel, a magunk részéről 
nem füzünk ahoz egyelőre 
reflexiókat, hanem leközöljük 
báró Maillot Nándor ország- 
gyűlési képviselőnek alanti 
nyilatkozat át. melyet a cikkre 
vonatkozólag lapunk szerkesz­
tőségéhez beküldött:

— Én a szerencsi gyűlé­
sen, melyet jóval a választá­
sok előtt tartottunk, nem je­
lentenem ki azt, hogy a mi­
niszterelnök ur a szőlóköl- 
csönt határozottan megígérte, 
csak annyit mondottam, hogy 
a földmivelésügyi és pénzügy- 
miniszter urak a Tokaj Hegy- 
aljának olcsó kölcsönt igéi­
tek és a miniszterelnök m is 
Írásban és szóban a kérdés 
jóindulatú támogatását kilá­
tásba helyezte.

— A szerencsi gyűlés célja 
az volt, hogy kérjük a kor­
mányt, hogy a Hegyalja ré­
szére hosszú lejáratú és ele­
gendő kölcsönt lehetőleg ol­
csó kamat mellett íolyósitson, 
továbbá, hogy a szőlősgaz­
dákkal eszmecserét folytas­
sunk azon elvi kérdés felett, 
hogy a kölcsön engedélye­
zése esetén annak felhaszná­
lása milyen módozatok és fel­
tételek szerint történjék.

— Hogy fest ezen vonat­

kozásban az OKH. kölcsön? 
Hosszú lejáratú, mert 5, ille­
tőleg 10 éves ; elegendő, mert 
4 — 7 millió holdanként, ami 
egy évi munkáltatási költség­
nek teljesen megfelel és ha 
keresztül lehet vinni, - amire 
alapos remény van — hogy 
a földmiveiési tárca terhére a 
kamatok egyrésze átháritható, 
akkor olcsó kölcsönné is válik, 
itt a kérdés azon fordul meg, 
vájjon a kamatok egyrészét 
áthárithatjuk-e a kormányra l 
vagy sem. Helyesnek és ildo 
mosnak tartanám, ha a bírá­
lattal addig várnánk, mig a 
kérdés ezen része is dűlőre 
nem jut.

— A kölcsön leszámolása 
körül és a felmerült költse 
gek tekintetében is téved dr. 
Grosz Dezső ur, amennyiben 
a kölcsöntőkét nem 24 pen­
gő megszavazás! díj terheli, 
hanem csak egy ezrelék és 
bármilyen címen felszámítandó 
költségek a bekebelezési díj­
jal és az egy ezrelékkel együtt 
a 1 ya#/o ot meg nem halad 
hatják. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy bármely intézet bekebe­
lezési és bélyeg költség cí­
mén 2V2°/o ot számit fel, 
már a kölcsönfelvevő akkor 
is I százalék kedvezményben 
részesül.

— Én is fájlalom, hogy a 
szóSőkölcsön kérdése a kamat 
tekintetében még nincs le­
zárva, de remélem, hogy en­
nek kedvező elintézését elér­
jük és az eredmény közmeg­
elégedést fog kelteni.

báró Maillot Nándor
országgyűlési képviselő.

Az elszakított Felvidék politikai 
problémáinak egyik legérdeke­
sebbje a Ruszinszkó határainak 
megállapítása. Ez a fontos kérdés 
most napirendre kerülvén, szinte 
lázas izgalomba hozta a Felvidék 
közönségét és különösen a ruthén 
föld népét. Általános a felfogás, 
hogy

úgy az autonómiának, minta 
nyugati határkérdésnek sző­
nyegre kell kerülnie a törvény­
hozásban és ennek a két kér­
désnek véglegesen rendeződnie 

is kell.
A Kurtyák-párt, mely sok ma­

gyar szimpátiát árul el most,
I kiáltványt intézett a keleti 

szlovákokhoz, zipszerekhez és 
a Keletszlovenszkóban élő ma­
gyarokhoz, amelyben jelszó- 
iitja őket, hogy csatlakozzanak 

Ruszinszkóhoz.
Az érdekes manifes'.um fonto­

sabb részeiben a következőket 
tartalmazza :

— A ruszin nép egy szebb, 
egy jobb és egy boldogabbnak 
Ígérkező jövő reményében önként 
csatlakozott a csehszlovák köztár­
sasághoz. A nép vezérei azt hit­
ték, hou-y amit a magyar uralom 
nem adott, vagy nem adhatott 
meg, azt megadja majd a cseh 
nemzet.

— Nagyon csalódtunk azonban 
— írja a kiáltvány —, mert a 

csehszlovák kormány a mai 
napig sem adta meg a ben- 
írünket törvényesen megillető 
autonómiát, hanem ehelyett 

azonban
negyvenötezer cseh hivatalnokot 
zúdított Podkarpatská Rus terüle­
tére, úgy, hogy saját fiaink meg­
élhetését nem tudjak biztosítani 
a ruszin terület határain belül. 
Ezért tehát hozzátok fordulok se­
gítségért, ti józan és nemesen gon­
dolkodó, becsületes zipszerek, kik 
az országnak becsületes, intelli­
gens, törvénytisztelő ifjakat nevel­
tetek ... És hozzátok, ti sárosi és 
zempléni mindig jókedvű szlovákok 
és magyarok ... Ti, akik ruszin

testvéreteikkel évszázadokon á 
megbecsülésben és szeretetben él­
tetek. Ti, akik ruszin testvégeik­
kel összeházasodtatok, ti, akik nem 
tettetek különbséget ruszin és 
szlovák között Ti, akiktől csaK 
az úgynevezett wiisoni elvek vá­
lasztottak el minket egy kis időre... 
Kérlek benneteket,

jöjjetek segítségünkre, hogy 
közös erővel vívhassuk ki auto­

nómiánkat.
— Nagyon jól tudjátok, hogy 

ezt az autonómiát a győztes ha­
talmak nekünk garantálták.

— Ez a széleskörű és garantált 
autonómia azonban csak a ruszin 
péppel közösen élő területeken vi­
hető keresztül, tehát azon a föld­
területen, amely az ősi hagyomá­
nyok és történelmi kormányok 
szerint ősi ruszin föld volt.

Ez a földterület pedig a Pop- 
rád folyótól a Fehér Tiszáig, 
azaz a Tátrától Kőrösmezőig 

terjed-
— Ezen természetes határokkal 

rendelkező területen — éljenek ott 
ruszinok magyarok, zipszerek vagy 
szlovákok — mind e népeknek a 
nagyhatalmak által garantált szé­
leskörű autonómiához van joguk. 

Ruszinszkó határait nyugaton 
a Poprád és Hernád folyóban, 
illetve e folyók mentén húzódó 
vasútvonalban kell megállapí­
tani, beleértve Kassa városát 
is, amely város elsősorban van 
hivatva arra, hogy ennek a 
Podkarpatska Rus nevű terü­

letnek fővárosa legyen.
A kiáltvány utolsó bekezdésé­

ben felhívja az érdeklődőket, hogy 
minél hamarabb hívjanak össze 
egy ankétot, amelyen a ruszinok 
is résztvennének az autonómia 
kivívásáért.

BIZTOS
GrORS, £/tyx.]£
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Bulit a szó jelent
(Hozzászólás a Zemplén tajiá hiréhzz)

A harctéren hallottam egyszer 
egy napiparancsot, melyet n me 
magyar, horvál, szerb, tót román 
és olasz nyelven olvastak fel Csak 
a magyart értettem, a több, nyetv- 
nek csupán hangját hallottam es 
habár arna nyelvek dallama több- 
kevesebb kellemes vagy kekemet 
len érzést keltett is fel bennem 
hangok maradtak azok csupán 
melyeknek rám nézve semmi |e- 
lentésök.

Saját édes anyanyelvűnkben n>
igen sokszor találkozunk olyan 
szóval, mely csak cseng, de ér- , 
(elmünkbe nem jut el. Lehet azért, I 
mert uj a szó, de lehet az régi is, j 
közhasználatú is, sőt lehet, hogy , 
éppen a mi ajkainkról kél útra, ; 
még sincs ránk nézve semmi tar- j 
lalma. A fecsegő beszéd az ilyen, j 
ennek oka pedig az, hogy nem 
gondolunk arra, amit mondunk, 
vagyis felületesek vagyunk, mely- , 
ről azt mondja Wílde Oszkár, hogy 
az a legnagyobb bűn. Valóban az. 
Megrontják életünket, az élet áldá­
saiból és szépségeiből rekesztjük 
ki magunkat, mert felületesek va 
gyünk. Jön hozzánk a szó, meg­
rakodva, kincsesen és mi egy 
cseppet sem törjük magunkat, 
hogy beléjük markoljunk és sze 
gény lelkünket gazdagítsuk.

Itt van például ez a szó: sze- 
retet. Oly nagy, oly hatalmas, oly 
tartalmas, hogy benne van min­
den áldás, minden boldogság, j 
benne az élet, benne a világ Ez 
a legfőbb jó (Drummond H). Es 
hogy vagyunk mi ezzel a szóval ? 
Mikor kimondjuk, mikor halljuk ; 
nem üres csengés-e? Vizsgálgat : 
juk-e vájjon lelkünket, hogy ez a ; 
szó jelent-e számára valamit ? Az 
is kétségtelen, hogy bármely szó 
minden embernek másat és masat 
mond.

A Zemplén vasárnapi számában 
egy rövid hir jelent meg arról, 
hogy a kormányzó ur Őtőméltó- 
sága Unghváry László cigándi 
tiszttartót gazdasági tanácsossá 
nevezte ki. Ahányan olvasták, bi­
zonyára annyiféleképpen fogadták. 
Voltak, akik nem is gondolkoztak 
felette, voltak, akik azt mondot­
ták hogy: megint több egy cím­
zetes nagysággal. Voltak kicsi 
nyeskedők, fölényesketíők, felüle­
tesek és fontoskodók. Efféle híre­
ket ahányszor olvasunk, annyiszor . 
feiiileteskedünk is. Szeretném, 
hogy az újságok híradásaiban vizs- i 
gálgassuk meg valahányszor a ' 
szavak, kifejezések tartalmát Ezt 
akarom én most. Vájjon mit jelent 
ez a kifejezés, hogy : „Unghváry 
László gazdasági tanácsos ?"

Ez 43 évi becsületes munkát, 
szolgalmat és hűséges sáfárkodást, 
azaz lélekkel való élést jelent Je­
lenti, hogy 43 év előtti nagy szor­
galom után kitüntetéssel megszer­
zett gazdasági akadémiai képesítés 
méltó igazolást nyert az életben

l

is megszerzett eme kitüntetéssel 
Igazgatója, Domokos Kálmán aján­
lotta öt báró Sennyey Lajosnak, 
ki 1884-ben mint Írnokot alkal­
mazta pácini uradalmában, de már 
1885 ben őt küldi fel földesurának 
bizalma a hires, nevezetes Sennyey - 
gulyával az akkori budapesti or­
szágos állatkiállitásra, honnan az 
1. dijat hozta haza. 1894-ben urá­
nak cigándi birtokára, az Erzsébct- 
tanyára került önálló kezelőtiszt­
nek és itt van ma is 1910 óta 
tiszttartói minőségben, urának bi­
zalmában.

Ezen száraz élet adatokat nagy­
szerű munkásságával töltötte meg , 
az Erzsébet-tanya olyan mint egy 
kis birodalom, de nem akármi­
lyen. hanem boldog. Itt nincsen- 
nek esc léd változások. Az erzsébeti 
cselédeknek háború előtt 80 90

! ezer korona betétjük volt a „Ci- 
; gándi Hitelszövetkezetben \ Vaj- 
| jón ezeket szólaltassam-e meg,
‘ vagy a termővé tett könnyű föl­

deket, vagy a napot, mely szor­
galmát látta, vagy a hajnalt, mely 
munkában találta, vagy az éjsza­
kát, melyet a bodrogközi talaj és 
éghajlat sárkányaival vívandó csa­
tatervek készítése között annyiszor 
virrasztóit át. Mert a Bodrogközön 
nem könnyű ám gazdálkodni.

Ez a föld a szemébe nevet az 
elméleti tudásnak, vagya másutt be 

! vált gyakorlatnak Jtt az Isten a 
gazda“ ahogyan az idevaló népek 
mondják és éppen ezen a ponton 
lett Unghváry mesterévé a gaz­
dálkodásnak, hogy nem moso 
iyogta le ezt a tételt, hanem meg­
becsülte, mint tapasztalati igazsá­
got és nagy gazdasági tudásával 
kiegészítve, hasznosította a gaz­
daság javára. A földek termés­
hasznát megkészerezte, a vetett 

| területek nagyságát megháromszo­
rozta. A Bodrogköz szeszélyeske­
déseit ellensúlyozta azzal, hogy 
lényegesen bővitette a gazdasági 
üzemek számát. Van tehenészet, 
tejgazdaság, sertéstenyésztés, lóte­
nyésztés mezei gazdálkodás éspedig 
gazdasági növények mellett keres­
kedelmi növények, mint cukorrépa, 
kender, len, repce és cirokterme­
lés is. A Sennyei uradalmat nem 

i kellett sem bérbeadni, sem eladni 
| és ebben a nemes főun csalad 
1 Gondosságán kívül a legtöbb er- i demc Unghváry Lászlónak van, 

akinek mindig ura ügye volt az 
első és a magáé az utolsó. Urá­
nak fokozott jövedelmet, maganak 
pedig becsületet gyűjtött. Unghváry 
László nemcsak földesura számára 
drága érték, hanem a környező 
községek Cigánd, Pacin. Karosa 
is nagy tisztelettel veszik Korú 
mert minden közügynél ott volt 
munkájával, eszével és szivével 
ló tanácsaival nem volt fu*arkod 
í eme községek gazd.élkod s, 

rendszerén sokat Javított az 6 1a-

mtMhid ezek benne vannak ab­
ban a kifejezésben, hogy: Ungh­
váry László gazdasági 
Még több is ezeknél. Azért mon-

dóm én, hogy próbálgassuk a szó 
tartalmát felkutatni, mert lehele ­
tén, hogy ilyen nagyszerű élet fel 
mutatása hatással ne legyen reánk, 
lehetetlen, hogy a becsület, szor­
galom és hűség kincsei kívánato­
sakká ne legyenek előttünk.

Vizsgáljuk meg hát mindig amit
a szó jelent.

Kántor Mihály.

SIEEK

H Carnay-est a megyeházán
akció a titkolt szegénység 

támogatására.
Városunkban még eddig 

csak nagyon szórványosan 
tapasztalhattunk olyan mozgal­
makat, melyek az olyan sze­
gényeink felsegitésére irányul­
tak, kik társadalmi állásuknál 
és helyzetüknél fogva sze- j 
oénységüket kénytelenek vöt t 
fák eltitkolni s Így a legua i 
gyobb nyomorban, az eiettel 
való, - szinte embertelen -- 
küzdelmek és szenvedések kö­
zött töltik sivár napjaikat. Az 
emberi szívnek végtelenül jól 
esik, ha elhagyatottságában 
megértő, szerető rokoni szívre j 
talál, s ha akad olyanokra, j 
akik megértve, átérezve titkolt 
fájdalmát, oda nyújtják neki 
segítő kezüket az örök sze- , 
retet szent nevében.

Jóságos lelkű Nagyasszo- j 
nyűnk, Széli Józsefné, főis- S 
pánné átérezve egy olyan se- j 
gitő akciónak hiányát, mely ; 
ezeknek az elbújt szegények- ; 
nek segítését, fájó könnyeik 
letörlései s eltitkolt, ego se- j 
beik enyhítő irral való gyo- ; 
gyi-ásáf tűzné ki céljául, Iá- j 
borba szólította városunk ne | 
meslelkü úrasszonyait, akik I 
őszinte emberszerelő szívvel . 
siettek segítségére; - igYe' j 
kezetüknek és áldásos fára­
dozásuknak első eredménye 
lesz Tarnay Lajos kiváló zon- ,
goramüvészünk közremükö- |
dése is, ki eltelve azzal az j 
őszinte vonzalommal, mellyel , 
fiatalságának s életeitek leg- 
szebb emlékei kötik hozzánk, 
fel io<* keresni bennünket, 
hogy művészi tudásával egy j 
barátságos, zeneestével össze- j 
kapcsolt összejövetel során ; 
letegye ő is szilárd teg-aóol 
áldozatát az akció alapkövei
közzé. !

Kövessük a nemes púdat, ,
ne feledjük el, hogy a ie.e- , 
baráti és embertársi szeletet, 
a könyörületesség s a masok 
segítése az a legszebb érzés - 
és cselekedet, mely ember, 
szívben lako/hat s mely biz- ; 
tató pásztortüz lángja az el­
hagyatottaknak a megmerne- 
fetten éjben. Csatlakozzunk 
az akcióhoz, segítsük szegé­
nyeinket emberi es anyagi 
képességeinkhez mérten.

;927. febrnu* 23-
tzektől a nemes érzésektől 

áthatott szivü. áldott ldku 
hölgyeink egy bizottsága mar
íárfdTnksamías:mC mulasd. 

Sukne.S hogyfel.ne hívjuk
városunk közönségének hgyel
mét folyó évi március ho o
én a vármegyeháza tanácster­
mében este fél 9 órakor tar 
tandó estre, hol amellett, hog) 
kiváló művészi élményben 
lesz része, leróhatja a szere­
tet és a kötelesség adojat sze 
gény elhagyatott felebarátai­
val szemben.

— o. —

_A róm. kát bál vasár­
nap este nagy közönséget 
vonzott a róm. kát. Kör nagy 
termébe. Ott láttuk a megje 
lentek között Széli József fő­
ispánt nejével, báró Waldbott 
Frigyest nejével Mária Alice 
k:r. hercegnővel, Payer Ferenc 
püspöki helynököt, Dam\ano- 
vich Ágoston főesperest, haro 
Sennyey Istvánt nejével, i •
Görgey István nemzetgyűlési 
képviselőt, ár. Orbán Kálmán 
polgármestert és nejéi, dr. 
t hudovszky Móric kórházi igaz­
gatót és nejét, Buday István 
főispánt titkárt nejével és meg 
sok más előkelő és vezető 
tagját kát. társadalmi életünk­
nek. A fesztelen és közvetlen 
hangulatú, disztingvált tánc- 
mulatság jó alkalmul szo.ga.t 
a fiatalságnak a farsangi szó­
rakozásra.

— Javítják a közvilágítást
A városi Közmüvek a város köz­
világításának javítása érdekében 
kisérietképen egyelőre 6 uj iv- 
lámpát helyezett el a főbb útvo­
nalokon. Az ivlárnpák közül 3 
drb. 500, 3 drb. 3 0 wattos gyer­
tyafénye A csoportosított kisebb 
lámpák helyett felszerelt ivlárnpák 
gyönyörű fényt árasztanak az út­
vonalokon. A sikerült kísérlet után 
sor kerülhet az ivlárnpák általá­
nos bevezetésére.

— Megvár bd Ber< gszászon. 
Ruszinszkói országos magyar bált 
rendez a magyar ifjúság Bereg­
szászon f. hó 26-án, szombaton 
A Kaszinóban rendezendő balon 
a beregszászi ifjúság szine-jav 
ból 20 pár fogja megnyitóul a 
magyar palotás táncot eljárni, az 
ez alkalomra készített igazi régi

AIAPÁN GOMBAI
Keleten és nyugaton évtizedek óta 
bevált háziszer. Soványlt , e
Jaeodásnál, fájdalomcsillapító 
é, osslató hatású reumánál, 
kössvónynól, vó ttódul ásnál, ér-
elmassesedósnól.vérszegenységné
Tenyészti és szállítja P 1 80 utávét 
tr.ellett. használati utasítással 
B&DÓ SÁNDOR okleveles gyógy­
szerész gyégyárukereskedó Buda­
pest, Vll. Erzsébet korút 37.



magyar ruhában. A bál iránt oly 
széleskörű és nagy az érdeklődés, 
hogy a rendezőség a beregszászi 
Kaszinónak a cseh katonák áLai ^ 
bérelt termét is kénytelen volt 
kölcsönkérni, hogy a magyar kö­
zönség részére kellő nagyságú be- 
fogadó helyről gondoskodjék.

— Öngyilkos katona. Az uj 
helyi honvéd laktanya vasárnapi 
csendjét egy katonai lőfegyverből 
kilőtt éles golyó lármája zavarta 
meg. A golyót K!ai Gyula 8. szá­
zadbeli honvéd lőtte ki, a fegyvert 
saját mellének szegezve. A golyó 
nem ölte meg azonnal a fiatal —
22 éves — honvédet, mert a mel­
lén behatolva csak tüdejét lőtte át, 
de az elszenvedett nagy vérvesz­
teség következtében K ai Gyula az 
Erzsébet közkórházban hétfőn d- 
e 11 órakor meghalt. Klai Gyula 
tokaji születésű toborzott honvéd 
3 éve teljesített szolgálatot a hely­
beli zászlóaljnál, mely időből ^ az 
utolsó d hónapot a miskolci ka 
tonai kórházban töltötte, hói epi­
lepszia és tüdócsucshurutját kezel­
ték és a felülvizsgálatnál fegyve­
res szolgálatra alkalmatlannak ta­
lálták. Csak pár nappal ezelőtt ér­
kezett haza a katonai kórházból 
és igy minden valószínűség sze 
rint "az epileptikus betegség feletti 
elkeseredés adta kezébe a fegy­
vert. Temetése kedd délután 3 
órakor volt katonai pompával az 
Erzsébet kór .áz haiottasházabol.

— A japán gomba titka. En­
nek a speciális gombának mint 
háziszernek használata az egész 
világon el van terjedve. Japánból 
importálják és itt szakszerűen te­
nyészti R a d ó Sándor okleveles 
gyógyszerész és gyógyárukeres­
kedő Budapest, VII., Erzsébet 
körút 37 Kínai teaoan áztatod 
japán gomba számos be egségnél 
kiváló hatású. Olvassa el a cég 

hirdetését!
— Meghalt influenzában a 

bodrogktreszturi csodarabbi.
Vasárnap délelőtt meghalt Bod- 
rogkeresztur községben Steiner 
Ármin csodarabbi, a híres e 
vei ezelőtt elhalt Steiner Saie fok 
a 46 éves csodarabbi 2 hette
ezelőtt megbetegedett influenzában.
melynek szövődménye, a tudogyu - 
ladás okozta korai halálai. Az e
hunyt nemcsak egyházközségéneK
hanem községének javát és érd. 
keit is szolgálta, tudásával pedrg 
oly hi,re lelt szer,, hogy mássz,
vidékről felkeresték, amivel bod- 
rogkeresztur idegenforgalmat nö­
velte. Hé,főn temették s a szer
tartás és gyászheszédek a naina
óráktól d. ti. 3 lg ic'to.ta . 
pap búcsúztatta az elhunytat.

_ Letartóztatott mészáros
segéd Táílyai tudósitőnk jelent,, 

fv az oltani csendőrség nem, 
erőszak bűntettéért letartóztatta 
Serfózó Ferenc 24 éves. tállya,
mészárossegédet, aki ‘.nokabW
„kásában, annak 13 éves mostoha 
lányán erőszakot követett el. A

i iárAtos legény kileste az
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‘ Hézz a tütiőrbe
a két évtized óta kipróbált 
és ezért közkedvelt „Fekete 
fejű shampoonnal” való 
fejmosás után. Figyeld meg, 
milyen laza, telt és selymes 
most a hajai, milyen kony 
nyen és puhán lehet most 
egy előnyös frizurává alakí­
tani Vigyázz ellenben a 
„Fekete fejti" védjegyre.

az alkalmat, amikor a leánykát 
egyedül talalja, ami sikerült is és 
egv ily alkalommal a lakást be­
lülről bezárva, a leányon erősza­
kot vett. A 13 éves leány fejlett 
gyermeket szült. Mikor a feljelentést 
megtették a lelketlen legény ellen, , 
a csendőrség előtt tagadta a ^ 
tett elkövetését, de a leány valló- i 
mása. valamint a bizonyítékok ; 
alapján letartóztatták és beszállí­
tották az újhelyi kir. ügyészségi 
fogházba. A vizsgálóbíró hétfon 
hallgatta ki Serfőző Ferencet, aki 
letartóztatásban marad.

Sport. A Saujheiyi Máv SC. 
vasárnap délután fél 2 órakor 
tartja futballmérkőzését a jóhirü 
Ferencvárosi Vasutas SC. csapaté 
val a Tasnády-seriegérí. ,

A kerület intézőbizottsága csü­
törtökön intézi a tavaszi szezon 
bajnoki mérkőzéseinek sorsolását.
A sorsolás eredményét szombati 
számunkban közöljük.

_ Iparigazolvány kell a hér-
ciéplés és szántáshoz. A bér- 
csépléssel hivatásszerű1,eg foglal­
kozó iparosok régóta panaszoltáki 
hogy a bércséplési és szántási 
munkálatoknál a cséplő- és szán­
tógépekkel, traktorokkal rendelkező 
gazdák erős versenyt támasztanak 
az iparigazolványos, hivatásos bér­
cséplők és szántóknak A kereske­
delemügyi miniszter most rende­
leti utón intézkedett, hogy a jövő­
ben bércséplési vagy bérszántást ; 
csakis iparigazolvány tulajdonosok 
végezhessék.

— 900 000 erdélyi magyar nó 
egy táborban. A magyar célúk­
ért való küzdelemnek gyönyörű 
példájáról vettünk hirt a napok­
ban Erdélyből, ahol 3 millió ma­
gyar senyved oláh járomban. Er­
délyben még a múlt évben meg­
alakult a „Magyar Nők Központi , 
Titkársága", amely rövid egy esz­
tendő alatt kilencszázezer magyar 
nőt tudott egy táborba tömöríteni 
a közös magyar célok szolgálatára. 
A szervezés munkája azonban még 
egyre folyik s rövid idő múltán 
még több erdélyi magyar nő szer 
vezkedik be ebbe a gyönyörű tá­
borba. A nyáron fogják tartant 
első nagygyűlésüket, melynek elő­

készítése már megkezdődött s a 
mely méltóképen fogja bizonyítani 
a magyar nő élniakarását. Irigy­
kedve Írják e mozgalomról a fel­
vidéki magyar lapok, hogy bár az 
ő népük is ott tartana már.

— Az Én Újságom a legelter­
jedtebb magyar gyermeklap, ame­
lyet 38 esztendővel ezelőtt Fosa 
Lajos alapított. Szebbnél szebb 
regények elbeszélések versek me­
sék, apró történetek, játékok stb. 
gondoskodnak s 4 10 éves gyc^ 
mekek szórakoztatásáról. Könnyű, 
világos stílusban megirt mesék, 
versikék, köszöntök ha felolvassuk 
a még olvasni nem tudó babának 
iájszva tanulja meg azokat A 
szerkesztő és kitűnő munkatársai 
a nagyobb gyermekek számara 
Írjak Az Én Újságom többi részét. 
Gaal Mózes vezeti a szerkesztői 
üzenetek rovatát és itt nagy segít­
ségére van a szülőknek és az is­
kolának a gyermekek nevelésében. 
Előfizetési ára negyedévre 2 r 
Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Andrássy- 
ut 16 szám.
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A Noszty-íiü esetét kivéve 
nem igen kerüli még a sze­
zonban prózai darab előadásra, 
melv közönségsikert is tu­
dott volna elérni. Bármilyen 
kifogástalan rendezésben es 
előadásban kerülnek is színre 
a prózai újdonságok, nem 
igen tudnak közönséget von- 
zam. így Zilahy Lajos Zene-
bohócok című komédiájának 
két előadása is negyed hazak 
előtt ment. Pedig maga a 
darab - - telve invenciozus 
ötletekkel, színpadi újszerű­
ségekkel, izgalmas jelenetek- 
bej _ mindenesetre nagyobb 
érdeklődésre tarthatott volna 
számot annál is mkabb. mert 
az előadás is a ieg)obbak kö­
zül való volt. A Gulyns-par 
nagy színpadi érzéke, omo yelmélyülésük szerepük felada­
taiban. nagy tehetsegük, lellu- 
álélésekre gazdagon .

! művészetük vaióban jo tsko- 
j lát nyújt a törekvő es nemes 
; ambícióktól tűiéit, fe,törni

igyekvő színész generációnak
s meg is tudjuk érleni, hogy 
sokan mint a leggyakorlatibb 
színi iskolába szerződnek (ru­
hás Menvhért társulatához. 
Igazolja ezt többek kozott 
Csorba Dénes játéka a Zene- 
bohócokban. Ez a fiatal szr 
nész, amennyi kifogásra adott 
eleinte alkalmat, úgy veszi t 
el maga mellől előadasrol- 
előadásra a félszegséget es 
nehézkességet. Zdahy darab 
jában már egészen a helyen 
volt és megérdemelt sikert 
aratott. Nagy értéke volt az 
előadásnak Koppány, CBihary, 
Endrödy és nem utolso sor­
ban Dóczy Emma játéka.

Heti műsor :

Szép takarmányrépa

i A hét hátralévő napjainak 
| niüsorát a világsikerhez jutott 
! Cirkuszhercegnő operett e.o- 
! adásai töltik ki. Nem tulo- 
j zunk, ha azt áltitjuk, hogy a

Cirkuszhercegnő előadásai a 
legnagyobb sikert fogják meg­
hozni a társulatnak. Koronkay
Rózsival az élén a társulat 
minden kiváló erője szerep- 

, hez jut a darabban Szigethy 
Annus Tóth Boriska, Solti, 
Bánó, ’ Endrödy, Pattantyús, 
mind olyan előnyösen ismer 

I nevek már szinpártoió kozon- 
S ségünknél, hogy összetalalko- 
! zásuk e fényesen kiállított

sláger operettben kulminacioj
jelentheti az eddigi sikereknek.

És nem tagadhatjuk meg 
az igazgatótól azt az elisme 
rést, hogy mindent megtesz 
a közönségért, ujdonsago 
újdonságra halmoz es bemu­
tatja a közönségnek a ma 
szinmüirodalom minden igazi 
és komoly értékét.



magyar ruhában. A bál iránt oly 
széleskörű és nagy az érdeklődés, 
nogy a rendezőség a beregszászi 
Kaszinónak a cseh katonák áUu: 
bérelt termét is kénytelen volt 
kölcsönkérni, hogy a magyar kö­
zönség részére kellő nagyságú be­
fogadó helyről gondoskodjék.

— Öngyilkos katona. Az uj 
helyi honvéd laktanya vasárnapi 
csendjét egy katonai lőfegyverből 
kilőtt éles golyó lármája zavarta 
meg. A golyót Klai Gyula 8. szá­
zadbeli honvéd lőtte ki, a fegyvert 
saját mellének szegezve. A golyó 
nem ölte meg azonnal a fiatal — 
22 éves — honvédet, mert a mel­
lén behatolva csak tildéjét lőtte át, 
de az elszenvedett nagy vérvesz­
teség következtében K ai Gyula az 
Erzsébet közkórházban hétfőn d- 
e 11 órakor meghalt. Klai Gyula 
tokaji születésű toborzott honvéd
3 éve teljesitett szolgálatot a hely­
beli zászlóaljnál, mely időből az 
utolsó 5 hónapot a miskolci ka 
tonai kórházban töltötte, hol epi­
lepszia és tüdócsucshurutját kezel­
ték és a felülvizsgálatnál fegyve­
res szolgálatra alkalmatlannak ta­
lálták. Csak pár nappal ezelőtt ér­
kezett haza a katonai kórházból 
és igy minden vaiószinüség sze
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Készít: uj o gonákat,
ietes^bb rendszerrel. — Elvaitdija re» c . C7flvc7erüátépítésé,; a háború alatt elrekvira.t homUfca, ^szakszerű

készítését olcsón és a legrovi ut hurozást, uj börözést,
Meeóvisca vidékre Ismegy,

az alkalmat, amikor a leánykát 
egyedül tataija, ami sikerült is és 
egy ily alkalommal a lakást be­
lülről bezárva, a leányon erősza­
kot vett. A 13 éves leány fejlett 
gyermeket szült. Mikor a feljelentést 
megtették a lelketlen legény ellen, 
a csendőrség előtt "tagadta a 
tett elkövetését, de a leány vallo­
mása. valamint a bizonyítékok 
alapján letartóztatták és beszállí­
tották az újhelyi kir. ügyészségi 
fogházba. A vizsgálóbíró hétfőn

Hízz a tükörbe
a két évtized óta kipróbált 
és ezért közkedvelt „íekete 
fejű shampoonnaf való 
fejmosás után. Figyeld meg, 
milyen laza, telt és selymes 
most a hajad, milyen köny 
nyen és puhán lehet most 
egy előnyös frizurává alakí­
tani. Vigyázz ellenben a 
„Fekete fejti" védjegyre.

rint az epileptikus betegség feletti 
elkeseredés adta kezébe a fegy­
vert. Temetése kedd délután 3 
órakor volt katonai pompával az 
Erzsébet kór-áz haiottasházábót.

_ A japán gomba titka. En­
nek a speciális gombának mint 
háziszernek használata az pg^'z 
világon el van terjedve. Japánból 
importálják és itt szakszerűen te­
nyészti R a d ó Sándor okleveles 
gyógyszerész és gyógyárukeres- 
kedö Budapest, VII., Erzsébet 
körút 37 Kínai teában áztatod 
japán gomba számos be egségnél 
kiváló hatású. Olvassa el a cég 
hirdetését!
- Meghalt influenzában a 

bodrogkereszturi csodarebbi.
Vasárnap délelőtt meghalt Bod- 
rogkeresztur községben S'etncr 
A,min csodarabbi, a hires 2 ev­
vel ezelőtt elhalt Steiner baie fia 
A 46 éves csodarabbi 2 hette
ezelőtt megbetegedettinfluenzában.
melynek szövődménye, a tüdőgyul­
ladás okozta korai hatalat. Az e
hunyt nemcsak egyházközségének 
hanem községének javát és érde­
kei, is szolgálta, tudásával pedtg 
oly hírre telt szert, hogy ^
vidékről felkeresték, amivel Bőd 
rogkeresztur idegenforgalmat ne­
velte. Hé,lön temették s a szer 
tartás és gyászbeszédek a »1»»* 
óráktól d. u. 3 ,g tartottak 14 
pap búcsúztatta az elhunyta .

_ Letartóztatott mészáros
seeéd Táilyai tudósítónk jelenti, 

v az ottani csendőrség nemi
erőszak btinter.éért 'e,arl6^',a 
Scrfőzó Ferenc 24 éves, táilyai
mészárossegédet, aki unokabátyia 
„kásában, annak 13 éves mostoha 
lányán erőszakot követelt el. A
háznál járatos legény krleste az

hallgatta ki Serfőző Ferencet, aki 
letartóztatásban marad.

— Sport. A Saujhelyi Máv SC. 
vasárnap délután fél 2 órakor 
tartja futballmérkőzését a jóhirü 
Ferencvárosi Vasutas SC. csapatá 
val a Tasnády-seriegért. ,

A kerület intézőbizottsága csü­
törtökön intézi a tavaszi szezon 
bajnoki mérkőzéseinek sorsolását. ^
A sorsolás eredményét szombati j 
számunkban közöljük.

— Iparigazolvány kell & hér- 
cséplés és szántáshoz. A bér- 
csépléssel hivatásszerüleg foglal­
kozó iparosok régóta panaszolták! 
hogy a bércséplési és szántási 
munkálatoknál a cséplő- és szárí­
tógépekkel, traktorokkal rendelkező 
gazdák c-rős versenyt támasztanak 
az iparigazolványos, hivatásos bér­
cséplők és szántóknak A kereske- 
delemügyi miniszter most rende­
leti utón intézkedett, hogy a jövő­
ben bércséplést vagy bérszántást 
csakis iparigazolvány tulajdonosok 
végezhessék. j

— 900 000 erdélyi magyar no
i egy táborban. A magyar célok- ;
' ért való küzdelemnek gyönyörű 

példájáról vettünk hirt a napok­
ban Erdélyből, ahol 3 millió ma­
gyar senyved oláh járomban. Er­
délyben még a múlt évben meg­
alakult a „Magyar Nők Központi 
Titkársága", amely rövid egy esz­
tendő alatt kilencszázezer magyar 
nőt tudott egy táborba tömöríteni 
a közös magyar célok szolgálatára. 
A szervezés munkája azonban még 
egyre folyik s rövid idő múltán 
még több erdélyi magyar nő szer 
vezkedik be ebbe a gyönyörű tá­
borba. A nyáron fogják tartani 
első nagygyűlésüket, melynek elő­

készítése már megkezdődött s a 
mely méltóképen fosja bizonyítani 
a magyar nő élniakarását. Irigy­
kedve Írják e mozgalomról a fel­
vidéki magyar lapok, hogy bár az 
ő népük is ott tartana már.
- Az Én Újságom a legelter­

jedtebb magyar gyermeklap, ame­
lyet 38 esztendővel ezelőtt Fosa 
Lajos alapított. Szebbnél szebb 
regények elbeszélések versek me­
sék, apró történetek, játékok stb. 
gondoskodnak s 4 10 éves gyer 
mekek szórakoztatásáról. Könnyű, 
világos stílusban megirt mesék, 
versikék, köszöntök ha felolvassuk 
a még olvasni nem tudó babának 
jájszva tanulja meg azokat A 
szerkesztő és kitűnő munkatársai 
a nagyobb gyermekek számára 
írjak Az Én Újságom többi részét. 
Gaal Mózes vezeti a szerkesztői 

j üzenetek rovatát és itt nagy segit- 
1 ségére van a szülőknek és az is­

kolának a gyermekek nevelésében. 
Előfizetési ára negyedévre 2 r 
Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Andrassy- 
ut 16 szám.
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A Nosíty-fiU esetét kivéve 
nem igen került még a sze­
zonban prózai darab előadásra, 
melv közönségsikert is tu- 

! dőlt" volna elérni. Bármilyen 
! kifogástalan rendezésben es 

előadásban kerülnek is színre 
a prózai újdonságok, nem 

j jyen tudnak közönséget yon- 
í i. Így Zilahy Lajos Zene- 
' bohócok' cimii komédiajana 

két előadása is negyed hazak 
elölt ment. Pedig maga a 
darab — telve invenctozus 
ötletekkel, színpadi ujsze™- 
ségekkel, izgalmas jelenetek- 
vei - mindenesetre nagyobb 

t érdeklődésre tarthatott volna 
számot annál is mkabb, me 

! az előadás is a legjobbak ko- 
zül való volt. A Gulyas-par 

I nagy színpadi érzeke komoly 
; elmélyülésük szerepük fe ada- 
! tatban, nagy tehetsegük leik.

átélésekre gazdagon szerelt 
! művészetük valóban jo tsko-
i lát nyújt a törekvő es nemes

ambícióktól fűlött, 1

igyekvő színész generációnak
s meg is tudjuk érteni, hogy 
sokan mint a leggyakorlatibb 
színi iskolába szerződnek (ru- 
lvás Menyhért társulatához. 
Igazolja ezt többek kozott 
Csorba Dénes játéka a Zene­
bohócokban. Ez a fiatal szv 
nész, amennyi kifogásra adott 
eleinte alkalmat, úgy vesziU 
el maga mellől előadasrol- 
előadásra a félszegséget es 
nehézkességet. Zilahy darab 
jában már egészen a helyen 
volt és megérdemelt sikert 
aratott. Nagy értéke volt az 
előadásnak Koppány, (Bihary, 
Endrődy és nem utolsó sor­
ban Vóczy Emma játéka.

Heti műsor:

Szép takarmányrépa

A hét hátralévő napjainak 
műsorát a világsikerhez jutott 
Cirkusihercegnő operett elő­
adásai töltik ki. Nem tulo- 

' zunk, ha azt áltitjuk, hogy a 
Cirkuszhercegnő előadásai a 
legnagyobb sikert fogják meg­
hozni a társulatnak. Koronkay
Rózsival az élén a társulat 
minden kiváló erője szerep- 

, hez jut a darabban Sztgelhy 
Annus Tóth Boriska, Solti, 
Bánó, Endrődy, Pattantyús, 
mind olyan előnyösen ismert 
nevek már szinpártoio közön­
ségünknél, hogy összetalalko- 
zásuk e fényesen kiállított 
sláger operettben kulminációját 
jelentheti az eddigi sikereknek.

És nem tagadhatjuk meg 
az igazgatótól azt az elisme 
rést hogy mindent megtesz 
a közönségért, ujdonságo 
újdonságra halmoz es bemu­
tatja a közönségnek a ma 
szinmüirodalom minden igazi 
és komoly értékét.
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MEGHÍVÓ
ill Otelüiai Hitelbank Résziínstársaslg

Olaszliszkán

II. évi

rendes közgyűlését

tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 

19?6. üzletévről. . -rlpa megál-
2. Zárszámadás felosztása iránt,

lapitása és hatarozaüiozatal n> »,ö.bizottságnak
3. Határozat az igazgatóság es ie -

adandó felmentveny targya an névértékű,
4 Az alaptőkéneK oOO dib. uj P » ifi 000 —

• rés/vénv kibocsátása áltál lb.uuu.nevre szóló részvény elése

5 >SRBF-
névértékét és az alaptőke &

6. Esetleges indítványok
Olasz!,szka, 1927. február 10 en.

Az igazgatóság.

A részvényes minden nevére irt részvény uian joga, aki
lfSSÍtS-Sa közgyűlés előtt az m.éze,

pénztáránál letétbe helyezi.
Mérleg-Számla.

,, vAC7rVm7 készlet 4423 P (55,287 500 K), Kö-
1/űgyon: Készpénz ke {4909 q K), Követelés pos-

vetélés bankeirón 119 P 27 < 253 194 P 40 f
V UöszáL adások 2™^* «

,347 653.475 K) Pfnz,n';mK^alok 1474 P (17.80 • 000 K). 
(3,840 000 K). V'sszlesz-atm keua. . v
összesen: 287 291 P o3 f- ( n00’p (200 000 050 K), Tarta- reter: Részvénytöke 16 000 P^ (200,000^^ fl] 3M
léktőke *, 5.600 PLO.OOO.OOOkyB } . ) 22 674 P
P 87 f. (1 142.123 419 10, Betelek toiyobz 723 530 0i>0
28 f. (283,428 483 K) ^ f 982 200 K) Váltó
K), Folyószámla p 80 f (50,950 001 K), NyereségSTp (34,1^0004K)76összesln(. 287 29, Pengd 53 fillér.

(3.59 u 44.10- 2],tidóval 7 200 Pengd <90,000.0 Jü kor.)

Eredmény Számla:

Veszteség ,KW
K), üzleti költség qia nÖÍ) K) Adó 535 P 36 I. 16.692.000 
lések 6.9o2 P SO I <86,9 >■ g4)000 K) 2°/o lorg. adó

i SV |34-“°“1,1
összesen: 36.904 P 93 , '45 ^ (453.523 921 K).

Nyereség: Kama bevét 36^-81^ 9 4 t 1925
»«P^.<6!!Kk)K,-öS9^: 36.904 P 93

f. (461,311 580 K.)

tDeghinó

8 Tohajuidéhi Hitelbank Hészuénytörsaság
a Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Tokajban

XXVil. évi

rendes közgyűlését
1927. március hó 6-án d e H órakor

az intézet helyiségében tartja meg, melyre a ,. részvényeseket
ezennel meghívja.

Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére kél részvényes kije

2. ’^igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az

3 A9z26Í926letéviÖmérleg és nyereseg megállapítása 

’ feloszlása és a felmentvény megadása az igazgat 
ság és felügyelő bizottság részére

4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő bizottsági tagok választása.
6. Esetleges indítványok.

Tokaj, 1927. január hó 24-en.

Kivonat az alapszabályokból:

Az Igazgatóság.

Mindennemű községi és jegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

onai az .
A részvényes minden a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére

ir. ™ u4n egy —< ^

Mérleg-Számla
1926. december 31-én

Vagyon: Készpénz 3 055 P 44 ! Követelés Pénzintéze; 
ieknéi 34 428 P. Követelés bankgtrón 1.699 P ■ ■
posta,akarékp^ná, 9 •

l”pk k: uz.,^288

fj%\l Vp"92 f Fdlzlrelés és bérVodezé, 1 P. Összesen : 

618 9 rX81 Részvénytőke 30.000 P Tőketartalék 20 823 P

es.. i
b^a »l»°hbeirzAk 21 306 P Továbbenged m. jelzálogos vat-Folyószla ht elezőK 2I 3UD Bank mellékhely szia
tóhitelek tol 200 P. Matty.r , k 5 |07 p Letétek
156 P 06 f Leszámítolási átmeneti kanvaH 5.
769 P 31 f. Fel nem vett osztalékok 250 P 20_f. .920, 
nyereség 8 133 P 96 f. - Összesen : 6189./ 1

Veszteség-, .Nyereség Számla
1926. december 31-én

Veszteség: Kamatok : Betétkamat könyvecskére 17J6^P
60 f Betétkamat í°K6fiS,U85r«ffiV^

Üzleti költségek S.0» P 6y-pH3f,érBe,7éLmatbal6 Í.45,

5p1496pf34 l:300

lefÍÍIU"^!a3Qkfmju°Ilékok663 317 P 89 f. Értékpapír kamat

ÖSi
18 083 
338 P 95 f — összesen : 63 4^4 P 03 f.

iiiuÉsz- és tanulmáns on
Elsőrendű minőségben 'w'í leliesen

^P5a‘r^
Paletták óvál és léglaalakban, fából és P°

Lnolai, Hítol Terpentin, W. !
festőszerek! GombiestekeK, p ^

FDIDÖHHET! Amatőrök és Fényképészek1
ma nálam olcsóbban szerezhetik be, mint a fővárosban!
Nagy raktárfixálók, ar.nylürdók,jgaz

f»nykepraga8ztószerck, albumok, kartonok. 
SÓ,élkamara-,amp» , I

- »'^rh , _ TA,„h, __________
tszerek! — uornu*»i»«, . ->v* -----------—-------- 7---- HlTVFestő m i nta^köicsonzesj-----^
V.___ "Dv*l körtvv-, zenemu-, papír- es fejA_P----------------- --------- .—------------- --------------- ■------
Szabó rAl--------- -------------- rr::---------------------------------- kwt*- s—mergr Géza- t.SZT.bO_jl^J--------■—: S“»tgy6rgy> Géza- igazgató

Jyomatott aT7»ptuía|donoB: Zentp.én könyv,ryomda é. ktpktadó r.~ ‘


